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Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συναντήθηκε με τον Πατριάρχη Αιθιοπίας 

Στην πατριαρχική κατοικία της Εκκλησίας της Αιθιοπίας στην Αντίς Αμπέμπα πραγματοποιήθηκε
στις 24 Σεπτεμβρίου 2024 συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθία Α΄ με
μέλη της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας της
Αιθιοπίας, η οποία συνήλθε σε συνεδρία στην Αιθιοπία κατά το τριήμερο 23-25 Σεπτεμβρίου. 

Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθίας ζήτησε να μεταφερθούν οι αδελφικές του ευχές στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, η συνάντηση με τον οποίο τον Μάιο του 2018
στη Μόσχα συνεισέφερε στη σημερινή αναβάθμιση της συνεργασίας μεταξύ των δύο Εκκλησιών.
Μια εκ των εκδηλώσεων αυτής αποτελεί η δραστηριότητα της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Αμπούνα Ματθίας τόνισε «τον ιστορικό χαρακτήρα των φιλικών σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών
και των λαών μας», εκφράζοντας την ευαρέσκειά του για την ανάπτυξή τους σήμερα. 



 Ο Γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας επί των Διαχριστιανικών Υποθέσεων ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ μετέφερε στον
Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αιθιοπίας χαιρετισμούς από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο,
ευχαριστώντας εκ μέρους της αντιπροσωπείας για τη φιλοξενία που παρασχέθηκε και για το
προσωπικό ενδιαφέρον για τα ζητήματα του διμερούς διαλόγου. 

Τα μέρη υπογράμμισαν την κοινή προσήλωση της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας στην προστασία των χριστιανικών ηθικών αξιών και τη σημασία τής από
κοινού υποστήριξης των χριστιανών στις περιοχές, όπου υφίστανται διώξεις. 

Τα μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ενημέρωσαν για τη δεινή
κατάσταση των ορθοδόξων χριστιανών στην Ουκρανία, μεταξύ άλλων και συνεπεία της
υπερψηφίσεως του νόμου που απαγορεύει τη δράση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ο
Πατριάρχης Αμπούνα Ματθίας εξέφρασε την αλληλεγγύη της Εκκλησίας της Αιθιοπίας προς τους
διωκόμενους Ουκρανούς ορθοδόξους αδελφούς και αδελφές και την αμετάβλητη υποστήριξη της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας προς τη Ρωσική Εκκλησία. 

Στη συνέχεια ο αρχιεπίσκοπος του Νοτίου Όμο Αμπούνα Φίλιππος και ο ιερομόναχος Στέφανος
Ιγκούμνοφ εξέθεσαν θέματα, που αφορούν στη δράση της Επιτροπής Διμερούς Διαλόγου. 

Το μέλος της ρωσικής αντιπροσωπείας η καθηγουμένη της Μονής Μάρθας και Μαρίας στη Μόσχα
μοναχή Αικατερίνη Ποζντνιακόβα επέστησε την προσοχή στη «σπουδαιότητα της ανάπτυξης
ανταλλαγών μεταξύ μοναστηριών», οι οποίες μπορούν να αποδώσουν καλούς καρπούς εξιατίας της
«εγγύτητας των ασκητικών παραδόσεων των ημετέρων Εκκλησιών». 

Επίσης το μέλος της ρωσικής αποστολής ο αναπληρωτής πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για
συνεργασία της Εκκλησίας με την κοινωνία και τα ΜΜΕ Β. Κιπσίντζε αναφέρθηκε στις
σχεδιαζόμενες εκκλησιαστικές πρωτοβουλίες στον τομέα των μέσων ενημέρωσης, που αποβλέπουν
στην ενίσχυση της φωνής των παραδοσιακών χριστιανικών Εκκλησιών ανά τον κόσμο. 

Μετά το πέρας της συνάντησης οι συμμετέχοντες παραχώρησαν συνέντευξη στα αιθιοπικά
κοσμικά και εκκλησιαστικά ΜΜΕ. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92300/
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